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IK>m 10-8-47 H9

Pasadena Police Department 
. * CRIMES AGAINST PERSOK 

REPORT

VICTIM'S NAME (Lait - First - Middle - Sex - Roce 
_  . _ Name if Business)

1 SIRHAN# Saidallah Bishara,
Age • Flirm 

mW 35
Coss. Na.

569 061 '
2 9 feWnAnEMPT' ' ■

Weoponi 
.Mjj
WEAPO

or Force Used (Describe)
HOTTS FIRED FROM UNKNOWN_________

LOCATION „ .
Pasadena Freeway N/O Orange Grove Blvd.

MURDER

n. (Poss. .38 Calibre hand Date . Time - Day Occurred WTONTSDAY 
7-3«68. Approx. ht3AM. —..

jWiywWiDD^

Describe
-NOJI

Injuries (GUM•Shot - Stob, etc.)
IMRIES SUFFERDD BY VICTIM. .. ....

Type of Praptrty Taken (Money - Jewelry) 
None

Vohe of Loss 1
None

Type of Locator (Heme - Bank, etc.)
Freeway (Three Lanes)

Condition of Victim (HBD, Coop. etc,) 
Cooperative:

Caraner's Name and Caie Na. , Appoiernt Motive

Murder
Victmie Location If Hospital or Mortuoiyr

N/A™,---- ----- ----------------------------
Phy'ical Evidence by (liw'.. Nome) 
llrAniw

Tfode Mark ofSuspect's (Actknss - ConversotOnii)

FOLOOWS V.I.CTI M ON._FRECWAY, PULL*
Vehicle Used by Suspect's (Year - Make - Body Type - caIar'- L’ke'tee and ID. Nai.) 
See Btl.ow ................................... .

ALONGSIDE AND FIRES INTO VICTIMS
VEHICLE* .........................................

Locator Where Vktlm Con Be Confected by Day Inv. If No Phaoc Indcca^d 

None
Viam's Occupation, 
Uneuployed

Reslderce Address - aty . Phaoe
1652_N». Lake AvcccJPasadtna 
797-8381

Bu'stcees Address - City - Phaoc - Occupot'ao
JOne___________________________

Second Vccim's Occupation

Person Reporting Ofense '

Same A8 victiu. .
— _ — — — — M— n-

Dr. Who Treat*! Victim

N/A ,
If Citizens Arrest - Arrested by ' .

N/A
Witness - Name .Sex - Race - Age 

1 None 1

2
MM.MMM MMMMMM MMM MM —« MM MM MM IMM MM. — — — MMM MMM — -----  -----  — —M. — M-

3
~ _ — — MM MMM. — -----  MM f-M — —

Suspect's Name (Lose - First - Mkdfte, Address, Sex, Roce . Age . Booking Charge and No—If Not Booked - Hf. • Wf. - Hair • Eyes . Complx. . Offer I.D. Character'sics 

1 Vehicle ^1..* 4 mW *«, Two in front seat & TWo in rear seat. Subjects in rear seal..... _
2 BEARING HATSe DRIVER HAD SMALL MOUSTACHTe NFD

__VEHIc:LELthtii..3-„MWIGA-_-.ONE_DRLVlJG_JND^  ̂ __ THl.JWOlJN-.REAR,-8EAT_WEARLNG.------
3 DRESS HATSe NFD „ .

LOSS 
Item 
No.

(1) Itemiz. Loss (One Article to a line - List and Describe Fully - Serial Numbers and V'oUess In Columns) 
(2) Identify A.ddttfoo:>l Suspect's (3) Reconstruct the Crime (No Dup>ticotOol of Prior Itemize! Inoomatflon) 
(4) Summarize Other Detal's Relatng to the Crime ‘ .

Serial 
Numbers

VALUE

No Losse ' J

#2 1959 Chev.# Lt. Green or Turquoise in Color. NFD '

_Vl;CTlM.SIRHAN._RT8P.ONDE:D_TO_THT_£ASADi:NA._POLCCE_DEPT._AND.RTL.ATi:D_THT.FOLLO
A D 
93

wing:------------------------
The victim had been in the Los Angeles area attempting to locate a l 

wiru rur "fore Pome** .1 leeenlv t lure rurihivueeu snnoree G^NRo
Y WRITER ASSICIATED 
RD o...

WAS UNABLE TO CONTACT THE SUBJECT IN QUESTION AND WAS RETURNING TO THE PA6A0ENA AREA ON THE 
- Pasadena--FReeway. .SKA^I-said—ht—got-on-tht—frieeway-from-Hill—St.—and—a-t-—THAT~T~tMT~*~HAD'
NOTICED THE TWO SUSPECT VEHICLES AS THEY APPEARED TO BLOW THE CAR HORNS AT TACH OTHER AND 

•BEGAN-jCHANGINGULANTS.---- AT_THAITI.ITE,-THT-VICTIM.WAS„IN.-THT-NUU»BR—THREE-LANEt-GUT-SEN8 INO—------
THAT HE WAS POSSIBLY BEING FOLLOWED BY THE TWO VEHICLES IN QUESTION, HE CHANCED TO THE

.number two-lane (Center) In an Attempt to allw the,.vehicles to_ pass, .J-AcCordinglto-tht________
VICTIM, THE VEHICLES DID NOT PASS# but INSTEAD THE VeWe Bus FELL; IN BTHIND THE. VCCTIMS car . 
AND REMAINED THERE UNTIL THEY WIRE 1 APPROXIMATELY | TO * MILE FROM THE END OF THE FRTTWAY.
Copies to '

Dtt. 3 CH 1 a
Capreibr

। .1
1

Indexed by Approved j ;.

MARSHam
Officer • P-No. |
McCray, P-745
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PASADENA POLICE DEPARTMENT
Pe.«don«, CoM.

INVESTIGATION REPORT PPD Form 112

20n»E46«B*

4

REFERENCE TO: _ „ „
Pasadena Freeway N/L Orange Grove Blvd*

Ct«s<lflc*tloii • Dale of this report C*«* number

PC 217 Attempt Murder 7-3-S8 5S9 061 ” _

SIRHAN1 WENT ON TO SAY THAT AS HIS VEHICLE APPROACHED THE ENID OF THE PASADENA Freeway, 
’(N/L Orange Grove Blvd* overpass) the V.W. bus pulled alongside in the number three 
and the Chevrolet made the same movement in the number one lane* It was the opinion- ;
OF THE VICTIM THAT THE TWO VEHICLES WERE ATTEMPTING TO BOX HIM IN, IN AN ATTEMPT TO • '
SLOW HIS CAR* Ns THE V*W» PULLED ALONGSIDE:, SlfHAN SAID HE THOUGHT HE SAW A HAND GUN 
being pointed out the drivers window, but COULDN'T determine if the driver had the •
WEAPON OR IF it WAS IN THE HAND OF THE PASSENERR IN THE'FRONT SEAT*

When the first shot was fried through the riht wind wing, thie victim leaned to his 
RI MT IN AN ATTEMPT TO AVOID BEING HIT AND HE THEN HEARD THE SECOND SHOT WHICH FOLLOWED 
immediately after the first shot and also came throum the right wind wing* After the 
SECOND SHOT HAD BEEN FRED, THE THREE VEHICLES WERE AT GLENARM St* AND THE CHEVROLET TURNED 
LEFT ON GLENARM St* AND THE V.W* TURNED RIGHT. THIE VICTIM CONTINUED NORTH AND CAME TO x 
THIS DEPARTLCTT TO REPORT THE INCIDENT* ,

, The projectiles fired by the suspects were recovered by the undersigned and taken as 
evidence* See attached physical evidence FORM* '

The victims vehicle is a 1955 DeSoto, 20r., Whiie TopPlim body with prikr ln fenders 
and Left portion of body, i68 Calif* Lio* QTP 455* r .

!

1

Copies to Get* 3 , rCofCModT"

_______r Lbe________

। Approved , MOCRAY^-Tte, 7-3-S8, 6S3WAM
A

I



PASADENA POLICE DEPARTMOTT
Poiod.ee, CoNf. 91102

PHYSICAL EVIDENCE REPORT PPD Form 100
■ EmMMTGI

PC 217 Attempt Murder . 7-3-6 8 569 061Type of t**.-.--.!...........^  ̂ Oto ................. ..

Lo«tlo.v..JA>ADENALFRECWAYr.OI/OLGRANOCJGRGVEUBL^^

Scope of e™****^ PHOTOGRAPHS, cgli.eceeo physical evidence*_________ ___________________________

!„, Result Positive □ Neootlve O

Type of evidence , Where found • Htew processed Dispositions

TWO (2) LEAD PRGJCI tiees One found embedded io left dog r Cgllectted Locker #3
OHI‘CH“APPEAR‘ TO‘BC 
AMMO*

• 3U‘CALTGRC'“ OF‘VEHICLE*......... . .......... . .. ......... .......

.. One FOUND"LYI NG' ON.. JACKET - ON 
floor io rear portion OF CAR* 1

Film rumbier ■ ‘ Defa , ' - , '

' #232 Vivo of holes (2) io right wind wing of vehicle* '

#233 ' Same 1 "

#214 Depicts hole io left door where one prgjectiee was recovered* 1
#215 Interior view of vehicle, from lef'T to right*

FuHdiCRR DEtAiSS (If adi.tor»l space required use reverse side) . ,.

The two shots were fired through the right wind vino* one round above the other* The ? 
DIRECTION OF TRAVEL THROUGH THE INTERIOR Or THE CAR INDIATTES THE SUSPECT VEHICLE WAS TO THE' .
RIGHT AND SLIGHTLY FORWARD OF THE VICTIMS VEHICLE* ONE LEAD SLUG PASSED THROUGH THE INTERIM I 
PORTION OF THE FRONT SEAT, CROSSED THE CHEST AREA OF THE VICTIM AND EMBEDDED IN THE LEFT DOOR, ■ 
APPROXIMATELY 2 INCHES BE1.0W THE WINDOW LEVEL AND APPROXIMATELY 10 INCHIES FROM THE EDGE OF THE ’ 
DOOR* (Lock area)

TThC DRIVER APPARENTLY LEANED TO THE RIGHT AFTER THE FIRST SHOT INASMUHW AS THE SECOND SHOT, 
PASSED THROUGH THE INTERIOR OF THE FRONT PORTION OF THE VICTIMS CAR AND STRUCK THE CHROME STRIP , 
AT WINDOW LEVEL AT THE DOOR JAMS. IT THEN GLANCED AND STRUCK THE CHROME STRIP OF THE WINDOW ‘
and Landed on the victims jacket which was Lying oo the floor in the rear portion of the car* \
Had the driverbeen sittigg upright, the prgjectiee would probably have passed thorough his 
neck* , , „ . . . . , 1 ‘ ,

Det* 3 ' / invi.tioxoprMcCRAY,-P-7h5A_7-3;68e..7,^^M



PHYSICAL EVIDENCE REPORT PPD Form'100
6m«-U-67N1

PASADENA POUCt DEPARTMENT
Posadana, Calif. 01102

Typa'of cose P.C.217 ATTEMPT MURDER_________________________________________Dot^J-^^CM No. 569.0611^

io^^I^SO^juLake-AvC^—

Scoot of axom-^ Collection of physical evidenced / PHoTos ______________________________________________ L

Result Positive 8{ Nagotlaa O

Type of evidence ■ Where found ' How p>ooaeeaed Disposition

Tarnshhed
Glass fragments Removed from around edges of bullet holes In Sealed io vials Locker # 2
Small brass of
Fithgqiocc of '

RIGHT .DOOR WINDWING & FLOORBOARDS * 
Given to undersigned by INV* Hetherington Sealed io vial Locker # 2

GUN ^LEANING STEM . Niven to undersigned by INV* HCtherintten PL.ACED IN CNVEOOCE Looker #2

Clothinovo On livingroom couch upstairs PL.ACED IN BAG* Locker $2-

Further DCKAlbi (if odditonojl spoca required usa reverse side) z ,

Film number Dota 7-3-68.........................

35 & 36 ....— Depicts bull.e:t hol.es io glass wintwong tf R NHT FRONT DOOR

_47 Depicts bullet hol.c io left front door on THC INSIDE BELOW WINDOW* . '

48 ShIOWS INTER I0R OF VEHICLE FROM LCFT TO R NHT#____ '_____________________________ '

61 ,Depicts,rearvc?w orJg55DeSoto.2o R white/block license number QTP 455 _

Took phonos of bullet holes |n the right fronit door wiodwing and other related locations 
on a 1955 DeSoto 2dr»* See above* •.

R'COVERDO SMALL PIECES OF GLASS FRAGMENTS FROM AROUND THE TWO BULLET HOLES IN THE GLASS , 

OF THE RIGHT FRONT DOOR WIODWING* RECOVERY ORGGLASS FRtAGlENSS WAS MADE WITH REFERENCE TO 
EACH hole'* The GLASS from onc bullet hole was placed in onc vial with the glass of the other 
placed in ANOTHER* MbRE glass fragments were recovered from the floorboards* All glass frag- 
MENN'S APPEAR NO CONTAIN RESIDUE FROM THC BULLEYS* THESE WERE TAKEN FOR COMPARISON PURPOSES#

INVf HCTHCRIENNOH gave the undcrsignedN ammunition bandelier containigg approximately 
9 CLIPSp AND A RIFLE POUCH OR CARRING CASE BEARING A U.S. MARKING* BOTH OF THESE ITEMS WERE 

PROCESSED AND MARKED AND PLACED IN EVIDENCE* ALSO TWO PIECES OF CLOTHING FOUNDOONCA LIVING 
ROOM COUCH IN AN UPSTAIRS APARTMENT OVER A GARAGE WERE TAKEN AND MARKED FOR EVIDENCE* INV* 
HETHERINGTON then gave the undersigned a stem with a handle and a cleaning device on the end 
USED FOR GUN CLEANING* THUS ALONG WITH A SMALL PIECE OF BRASS WITH THREADS ON ONE END WERE 
MARKED FOR CVUDENCE AND PLACED IN EVIDENCE** SEE ABOVE* '

tNVUTKAAOOR

1 1 '



' PASADENA POLICE DEPARTMENT
P.Md.m, CeUi.

INVESTIGATION REPORT PPD Iwa III
20m 5468 H»

, ClaMlficailoii I Date of (kb report Core number

v PC 217 - Attempt Murder, 7-31-68 569 061 ADD
REFERENCE TO: .

1 VICTIM: SAIDALLAH BISHAIA SIRHAN, MW 35
, 1659 North Lake Avenue, Apt. 7

Pasadtna 797-831811

VICTIM VEHICLE: 1955 DeSoto, two-door, 
California license QTP 455

, , SUSPECTS: Seven malt wnites
' Dark suxts, white shirts, ties,

' and dark hats
s ■ , Driver of VW bus -ad thin ,

. mustache

, SUSPECT VEHICLES:

#1: VW bus, late model 
Whitt or offwhite

#2: 1959 Chetrolt:
_ Light green

PERSONS CONTACTED:

1. ABRAHAu. AL.EX - stt page 9 
760 Sa ;a Barbara Avtnut 
Pasadc a 795-8724
Employ ent: Post Office, Pasadema

2. ELIZA ’u GOLD, FW 39- stt page „6 
Aka L: a WILLIAMS

; 1886 H‘s»o>n
Los Ar, .des 663-639)2

3. LIN. A .ASSRI, FW 49 - stt pagt H 
, 911 AIli Vista Drive

■ Altxde..a 797-1867 '

4. ROE .Rs. EDwARD RITCHEY» MW 39 - stt pages 12 and 16 '
। . 112. Aurth Hill Avenue

' Pasa.de .
, Emp oy .uit, RX Express 

298 Hennietta Street 
Pasadena 792-35^7

1 5. DAVID , SHACKETT - stt pagt .3 
68 Norin Fair Oaks Avtnut

' Pasadt .a 793-7848
' Busxne.;.S: David’s Sancldl Shop 

• Address same as above ,

copot
m: continued) 

ORctrF-PnoT"-""'' ——•



' PASADENA POUCS DEPARTMENT
r«ied«M, CeBf.

INVESTIGATION REPORT PPD Form 112
20m 5-768 H6

REFERENCS TO1

Cloulfketton Date of thle report Cane number
PC 217 - Attmpt Murder 7-31-68 569 061 ADD

Page Two■

PERSONS CONTACTED: (continued)
6. LINDA ANN POSEY, FW 26 - sec page 14 

Aka LINDA ANN FILER
2109 Sumnit Avenue

• Alaadena N/P

7. DAVID GEORGE NORFLEET, MW 25 - see page 14 
2109 Sumnit Avenue 
Altadena N/P „

8. LINDA LEE DAVIS, FW 23 - see page 14 
Aka LINDA LEE JENSEN

. . . Aka CHRISTINE ELIZABETH MILLER 
1164 Duarte Road 
Arcadia 446-8041

9. ROSALIE LUCILLE FLANAGAN, FW 43 - see page 15 
' 9917 Cabanas Avenue

. Tujunga 353-2679

10. DOROTV. MAY REINHOLD - see page 16
, 1808 V.ne, Apt, 2 ‘

Alhan :a 289-0373
Employ meit: Cooiier Chemical 

482-7600 ,

11. MADEI ’ sL SMITH - see page i6
29.. U.. recta Street 

■ Pasadena 792-3597 .
Business: Owner of RX Express 

, Address same as above

12♦„ M Y CRM LUCILLE VALDEZ, FM 21 - see page 17 
An M. aLA LOPEZ 
A; M ,RY'ANN LOPEZ 
614 E st Las Flores Drive 
Al^ddena N/P

. , ASSISTED BY PASADENA POLICE DEPARTMENT
Lieutenant G. W. Wight 
Sergeant D. Jaimes 
Sergeant D. Fraser 
Agent D. L, DuPar

. LOS ANGELES POLICE APARTMENT , 
Of*cer J- Shaw.

Copesto----------------------- ■-Oficer-R-CBSKde?

By

(continued)

। ! I



* PASADENA POLICE DEPARTMENT
P«sol«W, C»al. A , ESTHOATION REPORT PPD Fork 112

20m 5-7-68 III

CtoMlflMHon
PC 217 - Attempt Murder .<-./« or this report _ _ 7-31-68 569 061 ADD

REFERENCE TO:

Page Three

On 7-3-68 at 4:415 a.m, e aoo'l , camp to no A» * Police 
Department and reports that who. he is P-ASddnna-ouu * the Pasadena
freeway, an unknown p.. son had fix d two shots /; his v a 3 and that 
the vehicle containing the person -eportedly shooting at victim's
vehicle and a second vehicle also ateempted to cause the cie being
driven by the victim to become involved in a traffic acciu.e ;. The in­
formation furnished to the Pasadena Police Department at t it time by the 
victim is contained in a first report written by Officer Molray.

On 7-3-68 the undersigned and Officers J. Shaw anu R. Harr, or the 
Los Angeles o-ice Department contracted the violin at his .-.^dence. 
The victim ,as requested to accompany the officers on a tr, tc Los Angeles 
and then baa' to Pasadena retracing the route he had taker earlier this ; 
date prior ie reported shots being fired at his rehicxp, 1..e ictim 
readily agr a to accompany these officers, and che retrac . c; the 
route began x 10:57 a.m. on 7-3-68 f'oom the victim's residence The
route trave. & by the victim, the Aos Angeles officers, anu the under­
signed was athlonra on Lake fro. the, /ietie,s residence Colorado '
Boulevart I .u then ternnng right and traave^ing westbound - dorado. :
Upon reacting Marengo Avenue, we % cned left and ir'rleled ...uthbound •
on Marengo - Glenam Street and then turned right one NIC tc the •
Pasadena F2 way and then turned .left on the Pasadena Freta ’ traveling 
towards o: h.geles. We eoitiueiu Southbound on she Pasaa .u Freeway 
unnil ex to , -'n 6.1.1 Street. V, : then eoitinuei south on Hill co First 
Street a.a m . earned right and t avr-ed westbound on First Street. ■
We eoitnnue traveling westbound on First Street t:o ae par - where the 
same str et , .comes known as Bever y i.oulelari and continue westbound 
on Bever y oulevrri to Virgil Avenue. We then turned right on Virgil, 
north or l„ k co Silveraake Boulevard and traveled a short di.cance 
t:o Tempi-1 £ ..et We then turned right on Temple Street traveling east­
bound ur i: we reached Belmont, 'n. then turned right traveling south on 
Belmont .o .severly Boulevard and then turned left on Beverly Boulevard 
travelng e stbound on Beverly Boulevard unnil 1c becomes Fl-st Street.
We conti’.ut , eastbound on First Street to Hiil Street, then cur d left . 
on Hill mc traveled north to the Pasadena Freeway. We entered -he 
Pasaden. F1 .way from Hill Street and then traveled northbeuhi a the 
Pasaden F1 wa' to the city of Pasadena. At the end of tie- Pasadena 
Freeway, we >unelnutd northbound a Arroyo Parkway umii we stopped at 
the Pasawex. Police Station. The llcim stared that at no time during 
the entire -ip that he had taken by , imseef eaxiier that same sate had 
he stopped tween the time that ... left his residence at about 4:00 am.
and his .rr al at the Pasadena Paice Station at about 5:1.5 or 5:30 am. 
When we et uced the route with th. v.ctim, the time we rrrlvei at the 
Pasaden^ Pc e station was 11:52 „m which indicates that the entire 
trip too u .-fty-fme (55) minut s. , 

(conilnup .)



' PASADENA POLICE DEPARTMENT
Poiedena, CoSf.

inVISHCATION REPORT PPD Form 112
20m 5-768 IU

ClhislflkhltOrn___
PC 217 - Attempt Murder H> • of tMi report _ _ 7-31-68 C« < nombor 569 061 ADD

REFERENCE TO:

Page Four

' /

During the retracing of the routi k» by tre victim < ? this date,
he was questioned as to his rensn* or he earlier trip rs ;, .1 as any 
persons whom he might have contact, curing his earlier u:u and also as 
to any persons or vehicles he night have observeu. ^ ’ , .n stated that 
he did not talk with anyone during the earlier trip, a. a only vehicles

_he. couid_ iremrabru -^ethe ’e^^5, okkupxed bythe. suspect »e» asked 
why he had made the trip earlier this date, he stated that are was going 
to Los Angeles to contact a Mrs. Lisa Wiliams, who is a writer for the 
Free Press. lie had met Mrs. Will am ms approximately two months prior in 
a sandal shop on Fair Oaks Avenue ..n Pasadena. He had visitor this shop 
several times and had been intooduced to Mrs. Wiliaams on one of his visits
to the shop the shop owner known tc the vxcf as "Dave", He remembered, 
that "Dave" ou told him that Mr„, Williams was a writer for the Free Press, 
and he wishe to talk with her with reieseence to writnng a £ Day about 
himssef and „-u family. He stated chat he realieea that any ttcry written 
about his fani^y or himseef at this time could not be publisi d due to a 
court order rem a judge of the Supprior Court in Los Angeles however, he 
felt that it ,mld be pubishhed after the trial of his broth*j, Urhan 
Sirhan, w o □ ^resmtly being held by Los Angeles Police Depart mt on 
the charg c nr 187, murder. The victim’s brother is charger w ch the 
murder of Se ur Robert F. Kennedy or. the night of 6-4-68 in Lc . Angeles*
When asked vu tr was going to see the Free Press writer ar. ^OO a.m., 
he stated tl v does not like to move, around during the 5. because 
there are toc ..r ?eopleon;the street au iny the day, and he fe^, af r at
4:00 a.m. 1 .. as^d if he had an appointment with Mrs. Vv li ns, and
he state he • not. The victim seemed to be sure that it n.s >;00 a.m.
when he i ft .s residence t;o start the eaalier trip, and when asked how
he was sure ‘ the time, he stated that he had looked at his water, when 
he left h's ..artment. When asked now he had spent the fme prorr to hi.s 
leaving h s ome ^t 4:00 a.m., he stated that from 5:00 p.m. the previous 
night unt 1 00 a.m., he had beer. at his home reading. When asked how 
he expected o fnnd Mrs. Wiliamns as 4:00 a.m., he stated that yesterday, 
7-2-68, he h j trrephoned the office of the Free Press in one afternoon 
and had been □.ven her address by the Free Press. The address given him 
for Mes. T il .ems was 3410 Thetasoi, Los Angeles, Zone 65, and t 2 phone 
number wa^ 2 :-0123. He had obtained the phone numbers of tee F-ee Press 
as 681-33 2 ,*d OL 4-7100. The address for the Free Press he was given 
as 93 Norn ..airfax in Los srge.rs, T10 victim stated that he d.. not 
locate th address of the Free Pres of the resddelcr of Mrs. Wil ms 
and that a ad turned around and ns heading back to his home wi. -n the 
suspects ep rtedly fieed two shots at his car. When asked w.hat ouk 
place jus p ior to his vehicle being . not at, the vief steed that he 
remained a he righhhana lane after rntrrirg the Pasadena Freeway, Pasadena- 
bound, f. a 111 Street and that just prior to entering the four uhoIs, 
he notice, a ^hherolet vehicle tri ^Hng alongside of his car on the left

*■ Copes to
(continued)



: PASADENA POL1CC DEPARTMENT
Pesadena, CoSf.

NVtmOATION REPORT PPD Form 112
20m 5-7-68 HE

CianIH«tOM
PC 217 - Attempt Murder

Dat* of thb report
7-31-68

few number
569 061 ADD

REFERENCE TOi

Page Five

■ side and a VW bus traveling direc wy ।enind him. After to ' ng through 
the four tunnels, he was able to shove into the center lame C/ the Number 2 _ 

‘ lane of the three-lane feeeway ano at this time the Chevrol . moved t;o a .
point al.ongsi.de of his car on tne ft si.de, and the VW h^tJ oved to a point 

«alongside of his car on the right side.. His speed at this .^me was approxir 
mately 55 miles per hour. He continued traveling towards Pasadena, and , < 
during the next few miles, the Cheevolet continued to remain immeldately

•' • on his left, but the VW bus kept changing positions from a positron along­
side of his car on the right to a position directly behind his vehicle. 
The VW bus made this positoon change several times during t:he ride towards Pasadena. The victim stated that he cmtnnued tvaveltag at about 55 mll.es 
per hour and when asked how the general traffic condition was, he stated , ,

, that it was .•.lit heavy. At tmes, he passed other traffic not includtag 
the Cheerolet or the VW bus and that he passed this other traffic both on 
the other traffic's right and left sides. It should be noted, however?,

1 that when he was asked as to the positron of the Cheerolet, he always 
;; stated that the Cheevolet remained .^mgside of his car on the left side 

» in the lane jmmmedately next to the lane he was traveltag in. The victim '
stated that 1c was dark ntj and he was travelnng with his lights on.

^ He stated that the Cheevolet and the VW bus dild not make any "unusual” 
m?ves tTw^s his vehicle,uniil they reached the positon on the feeeway

_ where the Pasadena city limits sign is posted. At this time, he was
; traveling at about 55 miles per hour w-th t;he Cheevolet still or hits left:, 

n and at this time, the VW bus was on his right. Upon reaching th s position on the feeeway, the Cheevolet started to move to the rgjht, and one VW bus 
J started to move to the left in what the victim thought was an atcempt to

V "squeeze hm of." ^.sowe* down sightly in order to avoid coaidng
, - with t:he other two vehicles, and a few moments later, he noticed that t:he 

driver of the VW bus was piiiting a gun at the victim. The driver of the
, VW bus w.s hodllng.the gun in his right hand in front of his chest, and 

the gun was not being held out of the VW bus. When the victim observed , 
. , . the gun being pointed at him, he immmedately let go of the steering wheel 

, of his car and leaned over to t:he right laying down on the front seat of 
! his car. The victm then heard at least two gun shots, and his right
' ' windwing was then penetrated by two bullets. One bullet struck theinsdeof

“ the,,left front door of the victim's vehicle and t:he other struck a chrome 
^^ strip ixm dintely to the rear of t:he right front door. The victim stated 

that when he lay down on tie seat, he ^t only let go of t:he steering wheel 
but he also cook nis foot of the gas peddle. He remained lytag down on

j 'thesea? for aboaven ®econds'.and when.he.again sat up.^ M upright position, he took hold of t:he steering wheee. He then observed the VW 
bus ahead-of him traveling irrnhbound on.the feeeway entertag Glenarm 

? Stjoet against the faashtag red Ught without stopping and turning right
on Glenarm. The Cheevolet was also ahead of him, and it also entered 
Glenarm ^reet against the Hashtag rea Ight without stoppng and turned 

, left proceeding west on Glenami. After the two suspect vehicles turned, 
. ------------------------- (continued)_______
• Copiesto Copies Ma^e approved Ofricor-P'.'Na. ................ ' 1,1 ' -
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he lost sight of them and never s«w tr -m ogam. - e victim stated that ^
, 1 he continued norhhbound on the frewa. traveling through the intersection w

of Glenarm against the fOashnng red light without stopping;and contnnued J^
norhhbound on Arroyo Parkway to the Pasadena .Police Station where he ' < :

' stopped his cot and then walked in to the station to report this incident. ,";f-
The victim stated than he arrived at tee Pasadena Police Station at about

‘ 5:1.5 or 5:30 o.w. (Note first report indicates 4:45 a.m.) , ,

j The victim wos asked to describe the two vehicles and their occupants., /
, and he described the VW bus os being white or off-white in color, and he 

could not describe it further. As to the Chewolet, he described it as 1, 
o 1959’Chevrolet; Ught green in color, and he could not describe it * 
further. As to the occupants of the vehicles, he stated thw were four ; , 

, men in the VW bus, and that they were all dressed in dark business suits 
with white shirts and tees, and all four were wearing hats. The driver 4

• ; of the VW bus was the man he observed holdnng the weapon, and this man ■ .
, had a thin mustache. The Chevrolvt was occupied by three men who were

, also dressed in dark business suits, white shirts, and ties and also
wearing hate,. All seven occupants of the suspect "vehicles were Caucasian* 
The victim wos questooned further as to any possible unusual markings on , 
the suspped or the suspect vehicles and also the posssiility of the 
vehicles bearing out-of-state lCvense plates. However, the victim stated

< that he did not remember any additoonal information with reference to the 
suspect vehicles or their occupants.
The victim stated that he was positive the signal at Glenarm ond the

‘ ' .feeeway wos fOashnng red for northbound craffic immediately after the
shots were freed and that he traveled through the fOashnng red light ,
without stopping uxnll he ar^ved at the Pasadena Police Station. It . 
should be noted that the traffic signals at denam Street and the

, Pasaivna Freeway are of the threepphaee tri-color Hghts and that they 
, operate on the green-amber-red- phase continually twenty-four hours a .

J * day. When this was pointed stitl.to the victim, he again maintained that
! J the signals were fOashnng red just after the shots were freed.
’ / The victma as questooned as t:o his actiiitVes on the d^e prior to tie 
f reported shooting and any persons whom he might haw come in concoct with.
। He state.; that he remained at his home on 7-2-68 with the exception of

his going t:o the StarNNews building on Colorado to talk with Reporter 
J. R. Smith. The victim stated that he was at the offCce of the Star-News
newspaper between 10:00-11:00 a.m. and when asked what he had talked

; about with Reporter J. R. Smmth, he stated that he talked with hm with 
\ refeeence to the victim’s citieenship papers and also about the '-asadena

Police Department. The victim.stated that he was ateempting to become 
a citieen'of the United States as he Is now presently a citieen of Jordan, 
and that due to the iiffCcultl his brocher, Sirhon Sirhan, is invovved

• copjvh;----------------------— ---------------------------------- rcspie^Ma3^-pA^ ------------ -—■pficvrF-»N^:-------------(cont“)-----------
Lbu
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in, that he hiissli i.s having difficulty obtaining United S^tes citizen- ,
ship. He fUt that possibly Mr. smith could assist him in obtaining ‘ , w 
citilenshii in this country. The victim when asked in regard .to cowers- -
tion he had with Mr. Smith with refeec-nd to the Pasadena Zc ice Departoent^, 
stated only that he had conversation with Mr. Smmth with reference to the 
protlctllon being aMordea. h±s family by rhio police departili^. He would •
not elaborate on this matter further. .

■ When the victim along with the Los Angeles officers and the undersigned 1
arrived at the Pasadena Police Station after retracing the mute, the 
victim was questioned further in the Detective Bureau for any information 
that he might possess that would assist in learning the iddtity of and 
in the apprehension of the reported suspects in thi.s case. At this timl, 
the victim could not add any information that would assist in this iiil£5Si- ' 
gatin'.
The victim aid, however, agree to the taking of a polygraph exaiiiation 
to assist in this inilstigrtiin. For results of that exriinrtion, see ;
the polygraph records. The polygraph was given to the victim by* .
Sgt. Donald Praser of the Pasarlnr Police Department. Upon cimiletion *
of the polygraph lxrminatiii, Officers Shaw and Harris of the Los Angeles '
Police Department and the uiderligned returned tie ^ctini to his resjideixe 
where further exaiinrtion of the victim's vehicle took place. With the
approval of the victim, a search was made of his vehicle, garage, and . 

oresdeence for any evidence that would assist in this inilstiirtioi.
, During the lxaiinrtion of the victim's vehicle, the trunk was found to

.contain a carrying case for a rifle and also an ammnition belt and empty
1 clips for a rifle. When asked how he came to possess these Ums, the :

victim stated that he had purchased them at the Salvation Army and that ,
( he has purchased many Umms at the Salvarom Army in the past. During .

the examination of the victim's apartment, a cleaning rod to a pistol
‘ was found as well as a portion of a brass cleaning brush for a pistol or 

a rifle. When asked how he came to possess these Hems, the victm stated
■ that they were in a tool box that he had purchased,at Sears. He stated 

that the cleaning rod was in among the tools in the box when ne had pur- . 
chased tre tool set. The tool box and tools refereed to by the victim 
were examined, and they were found to be mechaaic's tools and the toor box 
appeared to be of the type that a mechanic would keep tools in. The vic- , 
tim was asked if he had ever possessed any weapons of any type, and he . 
stated that he has never possessed any pistols or rines and that Me does • j 
not have any use for them. ?

Iiilstiirtor DuPar was caUed to the victim! apartment w^ere he took ;
photographs of the victim's vehicle and the Umms found in the victim's ,
apartment, and vehicle were turned over to Iivlstiirtor DuPar who placed 

(ciitinulr)
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them in the property room in the Pasadena Police Station, see attached
evidence report form by Investigator Du'Par for further details.

To assist the Pasadena Police Department in afford^ protection for 
himself and his family, the victim was requested to move into his mother's 
rrsidence at 696 East Howard Street, Pasadena, where a 24--hour police 
guard is posted. The victim agreed to move into his mother's residence 
on this date, and for his protectoon, a uniform officer was assigned to 
remain with the victim unnil the move was competed this date. Oficers
Shaw and 
returned 
that the 
house on 
tection,

Harris of the Los Angeles Police Department and the undersigned
tc the Pasadena Police Station and upon arrival there learned 

' into his mother’victim changed his mind and decided not to move 
this date, but he would do so the foioownng day. For,his pro-
a unformed police guard was posted at his apartment until the

s

victim moved to his mother's home the foiowwnng day. On 7-4-68, the victim 
did in fact move to 696 East Howard Street where a 24-hour police guard 
is still maintained.

, On 7-4-658 the undersigned was contaceed by Officer G. L. Lawrence of 
the Pasadena Police Department who is assigned to the Unifomm Division. 
He stated that on the morning of 7-3-68 while on uniform patrol that he 
was statoneed in the parking lot located at the southwest corner of 
Fair Oaks and Gimam. This loca^on where the officer was statooned 
is two short blocks foom the intersection of Glenaim and the Pasadena 
Freeway. Officer Lawrence advised the unirrsigned that he was in the 
parking Lot room about 4:00 a.m. until after 5:1.5 .a.m. the morning of 
7-3-68. At no tme during that period of time did he observe any vehicles 
other than other police vehicles and several semi-•-railer delivery 
trucks.. Also during that same period of time, he did not hear anything

, that even resembled gunshots. After he had received information in re- ■ 
gard to the reported shooting in this case by way of the police radio, , , 
he contacted the service station attendant employed in the Union 76 
service stat-ion at the intersectonn of the Pasadena Freeway and Glenarm. 
Officer Lawrence learned foom the station attendant that he also had not .
heard an noises resembling 
did not obtain"at that time

On 7-4-68 just prior to the 
residence or Howard Street,

gunshots on that morning. Officer Lawrence 
th^amae of the station attendant.
victim in this case moving to his mother's 
he reported to Officer Baxter, who was on

guard duty at the victim’s apartment, that he, the victim, had received 
,a tireatentng phone call from an unknown male at 9:20 a.m. that same 
date. Itforration as to this reported threatennng phone can is JLncUudei 
in Case Numoer 569 196. The unirrsigned officer contacted Officer Baxter 

1 with reference to this reported threatening phone call, and the under­
signed learned the fol0owtng from Offi.cer Baxter. While Officer Baxter 
was seated. in his police vehicle by the gar-age belonging to the victim, 

(conttnued)
Copies Mae* Approved fra^Nor
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he heard the teipphone in the victim ^ apartment ring at approximately ’
8:00-8:310 a.m. The victim in this case aUgged that he received the 
thoertening phone call at about 9:20 a,m. Officer Bax tier advi sed the M!<- 
undersigned that he only heard the phone in the victim's apartment ring <• " ; 
once and that he is posstive that if it had ruing at about^ao am., he iU ' 

‘ would have heard the phone"ringing. When the victim reported tio Officer
Baxter with reference tio the threatennng phone call. Officer Baxter men- .
tioned tio Mr. Sirhan that he had not heard the teepphone rng at about 
9:20 a.m. but that he had heard it ring earlier that morning. Mr. Sirhan ' 
then advisod Officer Baxter that he had been taking a shower and that he , 
had taken the phone in the bathoomm with him, and he had received the 
reported phone call while in the bathroom. Mr. Sirhan fUt tihat because .

> • of the locltlion of the tdehhone at that time, the officer would not have 
' been able tio hear the phone ring.

On 7-4-68, the undersigned contacted Abrahmn Alex at his residence.
, 1 While checking the fUes of the Pasadena Police Department, the under­

signed had ^earned tihat under Case Number 483 888 Saidaliah B. Sirhan 
on 5-31-65 had reported tihat he had lost or someone had stolen foom him 
a .38 caliber revolver with Serial Number 3344. In examining this report, 

‘ the revol/er ':ep>orled missing by Mr. Sirhan had been found on 6-2-66 and ■
turned over to tihis department. The investigation in tihat case revealed 
that the weapon actually belonged tio Mr. Alex, and on 6-6-66, the weapon 
was returned to Mr. Alex. On 7-4-68, when the undersigned contacted

, Mr. Alex, it was learned that he had given the .38. caliber revolver tio ‘ 
SaidaHah Sirhan in 1966 because Mr. Sirhan had stated tihat he could fix 
it for ^-. Alex. Mr. Alex stated tihat the cylinder of the rlvil.vlr would
not turn when the. trigger was pulled, and Mr. Sirhan had stated tihat he • 
could fix this. When asked if he rtv.erlslot has possession of the pistol, 
Mr. Alex stated that he did and at that time obtained the pistol foom a 
second floor room and showed it tio the undersigned. In examining the '

6 pistol, tin undersigned found it tio be an Iver Johnson .38 caliber revol­
ver, nickel-plated wth'ablack grip. When asked about the gun being re­
ported stolen, by Saidaliah Sirhan in 1966, Mr. Alex stated tihat aftier 
he had guven the gun tio Saidaliah to fix, he was inormed by SaidaHah 
that a gi.rfrrrind of Saidaliah had taken the pistol beloogong tio Mr. Alex 

. along with ^ pistol bll.oogiog tio SaidaHah Sirhan. This was at the tme
when Saidaliah was moving foom 1080 Nooth Lake Avenue in Pasadena tio his 
erlslit address of 1659 North Lake Avenue,, Pasadena; To keep foom getting 
into toouble due tio the gun having been taken by a girlrorind of 'Saidaliah, 
Mr. Alex cold SaidaHah tihat he was going tio report it tio the police dlpart- 
ment and chat SaidaHah had better tell the girl tio return the gun blforrl 

' she got into trouble. At that timl, Saidaiaah told Mr. Alex that he
would attempt tio get Mr. Alex's gun back foom the girl who had taken it. 
Mr. Alex was questooned as tio his staeement indicating that the girfrorind 1

' (continued)
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of Saidallan had taken two gun*: one belonging to Mr. Alex and the second 
one, a pistol, belonging to Saidallah Sirhan. Mr. Alex stated that he 
had seen Saxdallah Sirhan with a n•ickel-plated revolver, either a. .32 or 
a .38 caliber. Baidal^h had inoormed Mr. Alex that he had brought this 
pistol to tne United States from the old country, and th‘at he had carried;, 
it with him xn Palestine. Mr. Alex was not positive as to the exact 
caliber of 'the weapon belonging to Saidallah, but he stated that he felt 
it was a .32 or .38 caliber weapon. When asked to describe the weapon, 
further, Mr. Alex stated that it was identical to the pistol he owns . 
with the •elceltion that the pistol owned by Mr. Sirhan is in better 
condition. Mr. Alex stated that the pistol when it opens breaks at the 
top, and the barrel rolls forward as does his own Ivers Johnson pi^ol. 
Mr. Alex stated that he is positive that Saidallah Sirhan does, or at 
least did, possess a revolver and that he was told by Saiial.llh that 
Saidalaah had brought it over from the old country when he came to the 
United States. Mr. Alex was asked when he last saw Sa^aHHah Sirhan, 
and he stated that it was a couple of weeks prior to the death of

„ Senator Kennedy. SaldaHal! had core over to the Alex house and had 
V brought a girl with him. Mr. Alex did not know the compete name of the

' girl accompanying Saidallah, but he knew her first name to be Linda and 
described her as a female white 25-28 years of age, blonde, and he remem­
bered that she was divorced and has two children. He did not feel that 

e this is the girl who supposedly took his weapon in 1966. When hejast 
’ , saw SaidaH^, he noticed that Sa Ida Hah was very nervous, and when 

SaldaHal! and the girl Linda were asked to stay for a while, Saidallah 
stated that he did not want to stay in one place very long. SaldaHal! 
and Linda only remained for about ten minutes, and they then left the ' 
Alex residence. Also present during this visit of Saidallah and Linda

। , „t was the wife of Mr. Alex. She was questonned by the undersigned, but 
she could not add anything that would assist in this investigation.
On 7-4-68, Officers Shaw and Haaris of the Los Angeles Police Department 
and the undersigned contaceed Elizabeth Gold who writes for the Free Press 

' under the pen name of Lisa WilHms. This contact was made at the home
Miss Gold. It should be noted at this twe that the undersigned received 
the address and phone number of Miss Gold by dialing the phone number of 
254-0123. This is the phone number that victim Sirhan had as the home 
phone number of Lisa Willlari. When the undersigned atemipted to contact: 
Lisa WilHmss at that phone number, the undersigned was lutrmraically 
connected with a telephone operator who inormeed the undersggned that 
the correct phone number of Lisa Willlrms is 663-6392 and her address

, is 1886 Preston in Los Angeles. When contacted, Miss Gold stated that
' she had on several occasions gone to David’s Sandal Shop in Pasadlna

' and that she possibly has met SaldaHatu Sirlim' there, but at first she 
could not 'remember. It was mentioned to her that Saidallah had remembered

(continued)
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talking to her with reference to cooking rice, and the then did .remember 
talking with someone on that subject at the tandal shop. She alto remem­
bered that some colored movies were taken at the tandal shop that day, 

, and the felt t:he person the was talknng to was included ;in the movies.
Mitt Gold then showed one reel of 8 mm. movie film, and it was noted that 
Saidallah Siohm is induded in that rill of fi.m. Mits Gold was atked
what the remembered with reference to Saidallah Sirhun, and the stated 
that the remembers he was siting in the shop and was inrroduced to him 
and that they did talk about cooking. She does not remember talknng with 
Sirhan about the Free Prett newspaper and feels that probably the owner - 
of ;the tandal thop inrormeO Sirhan that thedoes, write for the Free Prett. 
She was advised that the unOeosigned had been advised by SaiOallah that 
he had received.her l00rett and phone number foom the Free Prett, and the 

' stated that the is positive that the Free Prett would not give out her 
, address or phone number. Anyone wishing to contact her through the

Free Press would have to leave a message and the would have to return the 
call. As to when the met Saidam at the tlnOll shop, the felt that it 

I was during the last week of May of 1968, but the could not remember the , 
exact day. With rrferencr to her present ldOrett and phone number, the 
undersigned contaceed her on Thursday, 7-4-68. Mitt Gold stated that 
the moved that l00rest on Monday, 7-1-68, foom the l00rest of 341.0 Thetasol
and that her old phone number was 254-0123. Mitt Gold 
any further information at this time that would assist 
gation.

could.not give, 
in this mvesti-

On 7-4-68, Officers Shaw and Haarit of the Lot Angeiet Police Department
and the undersigned contacted Linda Massri it hrr residence. It was 
learned from Mrt. Massri that thr hat known the Sirhin family for approxi­
mately ten years. She met the family through thr church shoofly after 
the Sirhin family irdveO in thr Unitro States. When atkrd when the

' last saw SULOal^ah Sirhan, the stated that the taw him on 6-5-68 after 
the had Iramed of thr arrest of his brother. Prior to contacting Mrt. Massif 
it was thought that the was possibly thr Linda who was with SaiOal.llh when ' 
he had visited thr Alrx rrsodencr. Mrt. Massri doet not match thr physical 
Oescoiptron given by Mr. and Mrt. Alex of the girl who was with SaiddUh 
and the also OenirO being at thr Alrx residence with SnOal^ah Siohm. 
Mrt. Maasri stated that the is a frinrd of thr fadly and that SaiOalaah 
Sirlim at one time OiO paint hrr house. She was asked if the had knowledge 
of any weapons that SaiOal^ah Sirhan ever had postettion of, and the 
stated, that the remembers that while ^aiOal.^ah was livnng on Marengo 
Avenue* in Patadena that he had called her to come to hit lplrtmrnt.. Upon 
arrival cherr, the found that he had been iniueeO and that he had stated 
that tom, one had struck him with a fist. On that night ^aiOal^ah had been 
Orinknng, ano it was felt that he had possibly become invovveO in a fight
with an unknovm proton. Mrt. Masssri oenOeoed aiO on that evening to

(contnnurO)
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Saidallah, and while at his apartment on Marengo Avenue, she remembers see-, 
ing a rifle in a closet in the apartment;. She stated that’ this was the only 
time she ever observed any weapons in the possession of Saidallah, and the^w 
rifle is the only weapon that she has ever seen in his apartment or on his;, ' 
person. She does not know where the rifle might be at this ‘time. .y
On 7-5-68 the undersigned received information that Robert Ritchey use 
to ‘live with Saidallah Sirhan and that he has seen Saidallah in possession 
of both a pistol and a rife. On 7-5-658 the undersigned contacted Mr. Ritchey 
and learned that he Hved with SaidaHah from July of 1967 to Thanksgivngg 
Day of 1967. Ritchey stated that he and Saidallah have several mutual 
frinnds including RosaHe Flanagan and a girl named Dootie who lives in 
Alhambra. Ritchey inormeed the undersigned that he has known Saidallah 
for over five years and that he has seen Saidallah with a .38 caliber 
revolver .with a four-inch barrel and also a rife.. Ritchey stated that 
at one time' he received a threatennng phone call from an ex-husband of 
RoSdiie and that the ex-husband threaded to come to Pasadena and kill 
him. After receiving the threaeennng phone call, he teeephoned SaidaHah 
and moormed him of the call. At this time, Ritchey was iv^ng on South
Marengo Avenue in Pasadena, and SaidaHah came to the Ritchey apartment 
to protect Ritchey. With him, he brought a .38 caliber revolver and .

, approximately 15 extra rounds of amrrgitioi. Ritchey stated that for 
two days Sai^Hah stayed at the Ritchey apartment with the pistol to give 
Ritchey eortlctron in case the ex-husband of Posable lorived to cause 
trouble. Ritchey stated that the ex-husband never did come to hi.s apart- 
meat, but that he did report the incident to the Pasadena Police Department* 
The undersigned aeaoc:hld the records of the Pasadena Police Department and

. found under Case Number 496 270 that on -9-16-66 Robert Ritchey did in fact ' 
report receiving a threatening phone caH from a Donald Flanagan. As to 
the rife he obseoved in the possession of SaidaHah Sirhan, Ritchey 
stated that whhle he was Hvnng with SaidaHah at 1659 North Lake Avenue, 
he observed a rifle in the clralt at that location. Also, while iv^ng .
with SaidaHah at that location, he remembers that on a date he does not ■ 
remember we came home and found Saidallah asleep on the couch in the 
Hvnng roon. On the chest of Saidaiaah was the same .38 caliber revolver 
that he had sun in 1966. When he saw the pistol on the chest of Saidaiaah 1 
and Saidallah had awakened, he asked him why he had the pistol on his chest 
because it might go off, and Saidalaah made some remark with reference to 
the fact that it would not go off. Ritchey was asked if he had any thought . 
as to where the pistol and rifle wioi at this tmn, and he stated that has 
no idea. He did feel, however, that SaidaHah was very close to the pistol 
and.?hlt.h?.£llt.hl.s*11 has U sorlW'loe. Wth reference to any girl- 
frennds that Saidaiaah might have had or presently has, Ritchey stated that 
he remembered that in 1966 Saidallah was£living with a girl dlScriled by 
Ritchey as a female white about;’ 35 with blonde hair* He remembered that

'Co>e>e<Mto
(continued)
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Saidallah lived with this girl for about three or four months. Ritchey , , 
did not remember t:he name of th|s girl or how the undersigned could makejC 
contact wxth her. / ,

. On’7-5-68 the undersigned contaded David ShaaCeet, who i.s the owner of / 
, David’s Sandal Shop at 68 North Fair Oaks Avenue, Pasadena. Mr. Shackett

remembered meeting Saidallah at the sandal shop possibly in Aprrl of 1968. 
He remembered intooducini SaidaHah to Lisa WilUams, the writer for the 
Free Press, and that he has talked with SaldaUatu with reference to

' MJss..Willms.• Mr. Sh*ckett stated that approximately two weeks after 
theadeath of Senator Kennedy, Saidaiaah was in the sandal shop, and they 
had conversation with reference to Lisa WilUms. Saidallah had infomeed

• Mr. Shackett that he wanted a book writeen, and he wanted t:o know if , 
• M°. Shackett knew if Lisa WilHams would write it for him. On Tuesday, 
'7-2“68, Sh^ett received a telpphone call foom Saidallah, who stated

' t:hlt he would Uke to meet Lisa and he wanted Shackett to go with him
* and inrodduce him to Miss WilUams. Mr. Shackett gave Saidallah the *

address and phone number of Lisa WilUams, but he told Saidallah he could 
nofc go.with him blclusl he had a date that night. He did, however, check the address ^d phone andfound that the phone had been disconnected. To assist Saidallah in properly locating Lissa WilUams, Mr. ShacCelt 
sent a teligaam to the old address of Lisa WilUmms asking her to contact 
him, but he later learned that he sent it to the wrong address. Thus, 
he did not receive any reply foom Lisa WilUmns with reference to the 
teeegram. When he had spoken with SaldaUal) on the telephone. with 
reference to going with him to meet Lissa WilUms, he had asked Saidellah 
to hm back after Tuesday, and that he possibly would be able to ' , 
go wxth him, but Saidallah never did call back. Shackett was asked if 
he knew any girls by the name of Linda that SaidaUah knows who would 
be about 22-26 years of age, divorced, and havini two children. ShaeCelt 
ste^ldthethl.knows a David Norfleet who has a girffrindd by the name 
of Linda, who i.s divorced, has two children, is a blonde and approximately 
of the age mentioned. He did not know where Linda was livini at this
time but knew it to be in AUadena somewhere. Shackett stated that 
David Norfleet was a partner in the coffee: house called "The Rest of It", . and thd possibly his address could be obtained from the records of the 
coffee house although it is no lonilr in business. Shackett was asked 
if he had any knowledge with ^ference to Saldana!! posslssini any weapons

1 of any kind, and he stated that he does not. He could not give any further 
t infection d this tine thd would ^sid in this investigate.

On 7-5-68, ttl undeosigned again contacted the victim in this case in an 
attempt to obtain additional information foom him as to the suspects 
end/oo other facts in this case. On this date, the victim could not 
offer any fufttef infection ^t would mid in this investigation. 

(continued)
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On 7-6-68 the undersigned contacted Linda Posey and David Norfleet at . 
‘J^Lre^enCe: Although they are not married, they are living together, • 
at 21°9 Sumnit Avenue, Altadena. During the conversation with Posey and ' 

• . Norfleet, it was learned that.they both have known Saidailah Sirhan for- 
approximately four or five months and that he has been to their house as V 

,wel.1 as their having been to his apartment on'several occasions. Posey 
stated ‘tot the last time she has seen Saidllllh was the day after 
Senator Kennedy was shot, and on that date, she went to his apartment and 
advised him ‘tot his brother, Sirton Urban, had been arrested. Posey 
denied ever dating Saidailah, and both Posey and Noofleet stated that they . 
are both -fronds of SaidaHah, and they have in fact gone with him t;o j Chinatown in the car belo^ing to Saidailah. They denied having any

। knowledge of weapons possibly being owned by Saidailah and stated that they
have never seen him with any and have never discussed weapons of any type 

. with him. On 12-25-67, Posey and Noofleet along with eleven other persons
were ^reseed on rercotlc button* «t 1020 North Alaadena Drive, Pasadena. 
The information in that casse its carried under Case Number 549 212. The 
Redress of 1020 North AHadena Drive on 12-25-67 was the residence at

■ that_?me.^f.^osey and Nort^rt- This was a party being given by them,
and Said^^h was expected to be at the party but he had not arrvved prior 

, to the arrival of the officers making the arrest. Posey and Noofleet are 
presently awaitnng trial on the charges arisnng out of the arr'est on 
12-25-67 and did not wish to discuss that casses further with the under- 
siLioed. The undersigned advised Posey that in0ormat0on had been received 

’ that Saidailah had dated a blonde female white, who reportedly had been 
divorced and has two children. Alhhough this matched Linda Posey, she

,, stated that it wa.s.not she ?nd did.advise the undersigned that the girlin question probably would be a frecnd of hex's named Linda Davis, who 
presently ivees in Arcadia. Posey furnihhed the undersigned with the ,
phone number of Linda Davis to assist the uoderiig]eed in crotaitinng 

• Linda Davis.

. On 7-6-68 ^tor learning the residence address of Linda Davis, the under­
signed contacted her at that lo^atoon. Linda Davis advised the UOiersign(Jd 

, 1 that she met Saliallah about two or three months'ago and that their first rneet-
. ing took place at tto home of Posey and Noofleet. She denied ever having 

totod S^^Hab; however, on one occasion hie did ask her to go out, and 
sh^w®^ have.except that she was babyyittOng for a freond's child on the 

, night that Salilllah had asked her to go out. She admitted tha sbh was 
at tto home of Mr. and Mrs. Alex with SaJidaHah and that the reason for 
this was that she was looking fbrlrliio to buy. Prior to going to the 
Alex residence, she and Saidailah were at the Posey house and when ibh 

, mention ttot she was looking for a radio to buy, Saidanah mentioned
‘tot he had a freend with a radio to seel. He asked her if she wished 
to go look at tto radio, and she ^reed to do so. Saiialllb then drove 

(iootnueid) 
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her to the Alex home where she examined a radio; however, she did not 
purchase It. Linda Davis denied ever being in the resddence bel.ongl.ng 
to Saidallah and stated that the only time she has been alone with him t 
was on the occasion that she was driven to the Alex residence by SaldaHah^ 
At the time she was driven to the Alex residence, she was driven:past '
Saidallah's ipir^mtnt on North Lake Avenue, and Saidaiaah pointed out a-.,
where he lived, but they did not stop at his apartment. On the night
that Senator Ktnntily was shot, Linda Davis stated that she was home and 
that on the next day when she heard on televis^n the description of the 
suspect in that case and that the suspect was foom Pasadena, she "had 
a feeling it was the brother of Saidallah." Her reason for this "feeling" ‘ 
was that it.was mentioned on television that the suspect was Jordanian, 
and Saidallah was the only Jordanian foom Pasadena that she knew. 
Saidaiaah had previously mentioned that he had some brothers and that 
his mother was also living in Pasadena. On Wednesday, 6-5-68, Linda Posey 

. came over to her ipartmtnt and advised her that the suspect arreseed in 
, the shooting of Senator Kennedy was in fact Saidaiiah's brother. On 

Thursday, 6-6-68, Linda Davis went to the Posey residence and upon arrival 
observed Saidallah sloping on the floor in the Iv^ng room. The reason 
for Linda Davis going to the Posey resddence was to meet with Posey and 
together they went t;o court in Los Angeles for a divorce hearing between 
Linda Posey and her husband. On that same date, she did not talk with 
Saidallah, but only waved to him as she entered the Posey residence Un 
the morning when she went there to meet Linda Posey. When questonned 
as to any weapons SaldaHaA might have possessed at any time or that he 
might presently possess, Davis denied any knowledge of any weapons he , 

, might have had or does presently have and that they never discussed
weapons of any type. Davis feels that she is still a friend of Saidallah '
and probably would go out with him in the future if he asked her to do so. 
She could not add ^ything further at this time that would assist in the 
investigaton of this case. . .

*On 7-9-68 the undersigned contacted Rossade Flaiigli. Mrs. Flanagan
.stilted ttot she met Mel Sirhan approximately ten years ago when Adel , 
was working with Robert Ritchey. About five years ago, she met Saidallah . 
through Robert Ritchey. She stated she has never been to Saidallih,s 
apartment; however-, she has gone with Ritchey on t;wo di^er^t occasions 
to Saidallah's apartment to pick SaldaHat! up. They iii not go into the • 
apartment, but upon arrival., Ritchey would honk the horn of the car and 
Saidallah would come out. Mrs. Flanagan denied ever meeting any other 
members of the Sirhan family, and the last time she saw Adel was approxi- . 
mately eight years ago. Mrs. Flanagan denied ever seeing Saidaiaah in 
possession of any guns or talking with him about guns of any type. She 
was inoomed, however, by Ritchey in 1966 that Ritchey had been threatened 
by.?t,t*"!UwbMd of Mrs. Flanagan. Ritchey told Mrs. Flaiagii that 
SaidaHal! had come over to his apartment with- a gun to protect Ritchey .

Copie* to
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from the ex-husband of Mri. Flanagan. Mri. Flanagan also knows Madeline 
Smith by whom Ritchey is employed, and the day after Senator Kennedy was , 
shot, she spoke with Mri. Smith on the telephone. During the conversation ■ 
she had with Mri. Smith, she was inoommed that some time ago Saidaliah had 
accused Ritchey of taking a pistol Saidaiaah owned, but that Ritchey had 
denied itealnng the gun. Moi. Flanagan was asked if she knew a girl by ; 
the name of Dottie livnng in Alhambra, and she* mpHed that Ritchey had 
at one time dated a girl by the name of Dootie; however?, she has never met 
her. Mri. Flanagan could not add anything further at this Une that would 
assist in this investigating

On 7-12-(>8 the undersigned contacted Dorothy Reinhold at her residence 
in Alhambra. She stated that she has been a fUend of Ritchey and has 
in f:act dated him during the past several years; She met Saidaliah Sirhan 

; approximately five yeari ago through Ritchey and has in fact awWe-datcd . 
with Ritchey, Saidalllh,and a girl whom she refused to identify. She 
stated that this unknown girl went out with SaidalLah on this double-date, 
and that this was the only time this unknown girl had dated Saidaliah.
She is positive that this girl, whom ihe refused to name, hai not seen , 
Saidaiaah in the past fw yeari and t^t ste siill nos this girl quite 
often and knows for a fact that this girl and Saidaliah have not seen 
each other lately. When she first met Saidaliah, this took place at a 
nightclub in Los Angeles where Adel played in the i>rcteitrl, and she has 
probably ieen Saidallah a total of six or seven times. The last -time 
she saw Saidaliah was on a Sunday afternoon in Febouloy 19-8 when he came 
over tother apartment for a brief visit. Mrs. Reinhold had some frlrdds 

1 over for dinner and had invieed Saidaiaah and Robert Ritchey. Saidaliah .
. came over: however, Ritchey refused the iniitltion when he learned that

SaldaUal! would be present. She had hurd that GaidaMak and Ritchey 
had had a "flllrni out" wile they were iving together and that Ritchey 
had moved out. Mrs. Reinhold denied ever ileing Saidaliah in poiieiiwn 

. of .any, f^ams of any type or .talkrni wit:h bin with oe£elence to any
Unarms. Mrs. Reinhold could not add anything further at this time 
that would assist in this investigation.
On 7-12-68 the undeosigded cintlcled Robert Ritchey at Ws place of *

। ' buiirlii, 298 Henrilttl Street, Paladlra, and also present was his.employer,
; Madeline Smith. Smith was queltirned as to any conversation ihe might
‘ have had with Mri. Flanagan with reference to guns owned by Saidaliah, 

and Smith advised the urderligned that she could not remember talkrni with 
Mri. Flanagan about any guns bllorilni to Saida^h but shl possibly could 
have. The day after Senator Kennedy was shot, she remembers talkmg with 
Mri. Flarlgln on the teepphone four or Uve timei; however, she does not 
remember any conversation about guns. Smith advised the urdeos^gned that 
although she has neveo lllr Saidaliah in piiieii;ion of any guni, she has 
had conversation with him with olfelencl to guni. The first corvlriltion 

(cirtnnuld)
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she had with Saidallah pertaining to guns was when Saidallih came to the , 
Smith residence and talked about how he had been to Ritchey’i apartment 1 
on Marengo Avenue protecting him. SaidaHah had advised" her that the 

■ gun he possessed he had brought with him from the "other country" and
that he has kept the gun in his own apartment:. At this trne, Saidallah 
was worried because he had lost one bullet that he had had inrhis priiei- 
ltrn. Smith said he seemed t:o be "really shook up" about losing t:he 
bullet and that he had thought he lost it somewhere between his own apart­
ment and the apartment of Ritchey. SaldaHatu has inthhe pilt mentioned 
t:o Smmth that he liked t:o go t:o the pistol range i.n Azusa and fire his 
pistol, and on one occasion when ^aidal^ah was talknng with reference 
to som, "hippies" who had moved in next door t:o him, Saidallah told Smmth 
that he had gone out onto the porch of his apirtmrnt with his pistol and 
would "shoot it and shoot it unntl it was empty." During the time he 
was explainngg that he would shoot it while standing on his porch, he 
'would use one hand pointnng the index fnnger up in the air as if he were , 
pointnng a gun and imitate the shooting of a pistol. .His reason for 
shooting a pistol in the air foom his porch was t:hat the ’hippies would 
bother him with their noise. Whhle talknng with Smith and Ritchey on 
this date, Ritchey mentioned that SAiiiliah had told him that he (SaldaHaD) 
whhle livnng at 1090 North Lake Avenue had moved foom that location to 
an apartment at 1080 North Lake Avenue. The reason for the move was 
that his apartment at 1090 was next to the street, and the traffic nrt.ir 
bothered him. His apartment at 1080 was farther away foom the street, 
and he was not bothered by the traffic noise. Saiiallah had also inorneed 

. Ritchey that he had met a girl at Tops Bar in Pasadena and that he had
spent about $3,000 on her for clohhes and liquor. This information had 
also been told t:o Smith by Saidallah. In irlcribnng the girl whom he had 
met at Tops and was iiving with, he described her as a girl foom Tennessee, 
divorced, and with two chiddren. About two years prior when Saiiadlih 
was talkhng with Ritchey about the girl he was livnng with, Saidallah 
had itirei that the girl had a lot of money and there was no need for 
Saidaiaah to work. Saidallah had also stated that the girl was older 
than himseef and that they had gone to the racetrack together quite a 1 
few times. Both Smmth and Ritchey stated that they did not know the
name of rhe girl with whom SAidadlah stated he was iv^ng and did not 
have any In^^on as toh^. the undersigned officer cOTld^nt^t her. 
They did state, however, that if they did obtain any information that 
would assise the undersigned, they would contact the undrrsigned in 
regard to this case.

. On 7-13-68 tine unieriigned crntacred Mary Valdez at her rrlidencr in 
Altadena. Mary Valdez itatei that she first met Saidallah Sirhan on the 
aftennoon of Memmriad Day, May 30, 1968. She itatei that she and a 
freend of hers were hicchhikngg southbound on Lake Avenue and as they 

(continued)
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walked past Saidallah's apartment:, he was driving out of the driveway. 
They asked him for a ride to the United Artists Theater on Colorado, and ' 
he agreed to drive them to t:hat theater, and in fact did io. During t:he • 
ride to the theater, Saidaiaah had given them hits name and address. The >f 
next time she saw Saidaiaah was two days after the shooting of Senator 
Kennedy. She saw the picture of Sirhan Sirhan in the newspaper, and at 
first, she thought that it was Saidaiiah. She went over to his apartment:, 
and as she waiked up the drvveway, she met Saidaiiah* walking out.- He 
seemed to be in a hurry to leave, and he t:oid Valdez that if she wanted 
a ride somewhere, he would drive her there, but he wanted to get going. 
Valdez accept:e:d a ride to the United Artists Theater arrivnng there around 
2:00 or 3:00 p.m. During the ride, Saidaiiah mentioned that he might 
move to Arcadia because there were too many people around, and there was 
a police guard on his mother's house. Valdez advised Saidaiiah t:hat if 
he wished to get away from reporters and people, he could come wer t:o 
her apartment to rest and eat. Valdez shares an apartment with Kare Johns, 
FN 21, and that on this date, Johns was with her when she met Saidaiiah. 
On one day during the next week, she and Johns were out of the aparment,, 
and when they returned, they found a note on their door stating, "Said 
was here." They then went over to hi.s apartment expecting to fnnd him 
there, but when they di.d not fnnd him at that location, they left a note
asking him if he was all right and asking him to come over. Later,
Saidallah did come over to their aparment:, and while there he asked 
if his laundry could be sent t:o a laundry using Valdez's name. The 
reason ne gave for making this request was that he did n^t want to put 
his laundry in the name of Sirhan due to the difficulty his brother, 
Sirhan Sirhan, was in. Valdez advised the undersigned t:hat she has seen 
Saidaiaah on the average of once a week, and that she has in fact been to 
the family home on Howard three or four tmes since the shooting of 
Senator Kennedy. Her roommmte, however, has never been to the family 
home nor has she ever been inside Saidallah's aparment on Lake Avenue. 
Valdez stated that she has been to and inside Saidallah's aparment on 
Lake Avenue; however, she denied any close relationship with Saidaiiah. 
Valdez advised t:he undersigned that a couple of days prior to the reported 
shooting at Safddllah's car on the feeeway, Saidaiiah was over at her 
apartment:. On t:hi.s date while they were talknng in the living room, he
asked Valdez is she would purchase for him some .38 caliber bullets. 
His reason for making this request was that he wished t:i ^t^n the .38 
caliber bullets, but he did not wish to do so himseef because he felt 
that he would have to give hi.s name in order to .make the purchase. He
dMnot want to give the name Sirlan in pnrchhlingI ar^nitio^ ana he felt 
that he would have to show lientification jin order to make the purchase. 
Saidaiiah talked about the different types of .38 caliber weapons and how 
some of them require difeerent size .3,8 caliber bullets. He described 
to Valdez that the barrel size of the weapon has something to do with the

optest. Officer;—p. No.
(continued)
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length «f the .38 caliber bullet that the weapon would fire. He also men- • 
tonned to Valdez how the bullets carreed by the police are powerful enough .

, to go through an engine b^ck. Valdez inoormed -the undersigned that she 
did not purchase any ammitioo for Saidallah but advised him that no iden-

. tf|iiaiion is required to purchase aimrnition, and that he could do It 
hirssef. Valdez has never seen Saidaiaah in the possession of any guns, 
and she stated that Saidallah did not state that he did in fact own a 
gun, only that he wished some .38 caliber ammnition. The next occasion 
on which, she saw Saidallah was a coupl.e of days after the reported shoot­
ing at hl.s car. Saidaiaah had come over to the Vaadez apartment and asked
her If she wouad go to his family home on Howard Street and tell the offi­
cers present that he would arrive there after the reporters, who were also 
present, left. Valdez said that she drove to the Sirloin home on Howard 
Street where she contacted officers of the Los Angeles Police Deaprtment 
and advised them of the message foom Saidallah. The Los Angeles officers 
then accompanied her to her apartment where they contacted Saidallah and 
then left the Valdez apartment with SaldaHa! The next time she saw 
Saidallah was on 7-12-(58 when she and her boyfriend, LeRoy Prowell, of 
834 North Madison Avenue, 793-0927, went' to the Sirhan house on Howard 
Street looking for Saida^h. They contacted Saidallah at that l«iition, 
and he asked them to go with him to his ipiotmrnt on Lake Avenue for a 
beer. They went to Saidan^'s ipiotrrnt and were asked by Saidallah to 
assist him in cleioini up his ipiotment. Saidaiaah told him that the 
police had arched his apartment looking for guns, but he stated the 
police did not find any and that he did not have any. Valdez stated that

, she has never dated Saidallah and that her boyfriend! is as stated, LeRoy 
Proweel.. Valdez has not had any further c«otict with Saidallah with 
orference to f0raams, but she advised the undersigned that she would 
attempt to obtain inforratOon f«or Saidallah with orferencr to f-0raarrs;

, and any information she obtained she would pass on to the undersigned.

On,7-18-68 the undersigned contacted Saidalaah Siraio and his brother, 
Siaaif, at Saidallah's apartment at which tme Saidallah was further 

■ qnest«nned with,reference to this case. The undersigned advised Saidaiaah 
that information had been received from varoous persons with orferencr 
to Saidallih's possessing a pistol and a rifee; however, Saidalhih denied 
this, a^ ^l*1^?*' SaidiEiah was rot advirea as to t^ n>ames of tire 
iodi.v.:ddnils this ^ln0orrit0on was obtained foom. During the conversa- 
Uo0 with Saidallah, when he denied having any weapons, he told the 
undrosigned that the uodeosigned could seaoca his apaotmrnt at that tirr 
for any weapons. The undersigned did io fact search his apartment, and 
durix^ ^t seaoch found a rifle sl0ng and cleioini patches to a f0rwml 
io the closet located io the entry hall of his apartment. When asked 
about these irers, Saidallaa stated that he had picked them up at the 
Salvat^n Army, and he buys lots of junk foom the Salvation Army. ,

(cootOnued)
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Saidallah did not give any information at this time that would assist 
further in the investigatinn of this case.

The rifle sUng and detaining patches were brought to the police station 
. and placed in the property room as evidence.

The map attached to this report shows the route traveled by Saidd^h 
Sirhan, Officers Shaw and Haarts of the Los Angeles Police Department, and 
the undersigned when the route was recced on 7-3-68. This is t:he same 
route that Saidaiaah stated he had traveled eaalier that same date by 
himself just prior to his being shot at. The map cover's two pages: the 
,first page including the route traveled in PiSideni and a portoon of the , 
. Pasadena Freeway and page two cover's a portoon of the Pasadena Freeway, 
th! surface streets traveled in Los Angeles, and also shows the closest 
point that Saidallah came to Fairfax Avenue. This closest point is over 
four miles east foom Fairfax Avenue. Also -indccated on page two of the 
map is Preston Avenue, Los Angeles, which is the street that Miss Gold 
aka Lisa Wiliams was living on the night of 7-2-68 and morning of 7-3-68. 
Alhhough Saidallah did not have the correct present address of Miss Gold, 
he could have easily obtained this inforaation if he had in fact ateempted 
to-contact her by teepphone by calHng her previous teepphone nurnbpr. 
He could have obtained Miss Gold’s correct address and teepphone number 
in the same manner as did the underiigned.
Also attached to this report are three diagaams and one chart:. One
diagaam shows the right windwing of Saidallah's vehicle and the lo^twn
where the window was struck by t:he t;wo .38 caliber bullets. The second 
diagram shows t:he left front door of a VW bus indicatnag the height of 
the window in that door. The chart accompanying this report shows the 

, path downward taken by the bullets in this casse and the heights that 
the bullets would be from the ground at 1, 2, 3, 4, and 6 feet foom the 
side of Saadallah's vehicle. 'These heights were obtained by extending 
a piece of str^g foom the locat0oils where the bullets struck t:he inside 

• of SaidaH^'s. vehicle on the left side straight through each bullet hole 
in the window and on out from the vehicle. This was done with each bullet

■ hole in the window to each mark on t:he opposite sidle of the vehicle; thus, 
four different results were obtained.
The investigation in this case is continuing.

Agent B. C. Hetherington 
• • Detective Bureau

7-31-68
Copies io"
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Benjamin C. Hetherington, p-498
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________________________________________________________________CLERK OR DESK OFFICE* _ _

.TIME

RECEIVED BY.-..b...m-a.~-.--..— 
; PROPERTY CUSTODIAN

CONNECTED WITH CAE^tS.-..^....—- „-------------------------------- -- ------------1.     --------------DATE- ...... ..................... ........ ..

Dct.-3 ■ .
C17. - / .
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UNITED STATES COveT.SMETo 

Mem^Cnc'-::.
TO : SAC (56-156)

.FROM : SA PHILIP J. REILLY

subject-: KENSALT

date: 8-9-68

On August 5, 1968; B. C. hiTHERnweon, Detective 
Bureau,, Pasadena, Caaifomn, Police Department., furnished 
SA PHILIP J. REILLY i copy of Pasadena Police Department 
File Number 569061. This file related to investigatOon by the 
police department concerning a report received at 4:45 a.n., 
July 3, 1968, foot SAIDALLAH BISIANA SIPHAN, 1659 North 
Lake Avenue, Pasadena. SIRHAN aUeged that while he was 
Pasadena-bound on the Pasadena Freeway at approximately 
4:30 a.m., July 3, 1968, an unknown person had firmed 
two shots at his vehicle.

56—156—218EEA
SEARCHED ............. INDEXED   /
SERIALIZED .../CFLfjDo  j^ '

OCT 2 1968
FBI — LOS ANGELES 
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' NY 
IA

AT

44-1640 
56-156

BRONX, NEW YORK:

' f ' The fonownig investigator ras conducted 
September 19, 1968 in the Bronx, New York, by SA 
FRANCIS I., CASHIN:. - ( ,

Eas
or six

Oil

GMANi A and S shrniture Store, 878 
stated that she has been at this

name.of RAMIsTELLA
years and

She stated that there is a frequent
turn-over or residents at 848 East 130th Street anaq 
she knows no one who was living her*e in 1957.

■ state
IRA IEEN* Attorney. 850 Rast 180th Street, 

East 180th Street, was owned by him tor07
forty yeai-s up/w.til a few months agc. He reveled his
records and hac no record
873 East 180th Street 

. oy^that name.

f a RAMISTWA family at
He does not'recall an occupant

‘ Mr. LOWES J R
Bronx, New York, stated ;

' RAMISTJ3IIAA and knows o / 
as there is a f'eequent t 
Garden Street.

KHLYN 775 Garde. Street, 
/that-he does not know vi‘ ' 
no o.n at this address who would 
urn-over or occupants at 775

i

1

' O
D 

StWAtfZfp^^^SEaiieR) j 

' SEP2Ug8a 
—!SL1I«a»«ei£s ’
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9/19/68
PLAIN TEXT

ASTEL

TO: • DIRECTOR, FBI (62-587)

FROM:. SAC, NEW YORK (44-1640)

SUBJECT: KENSALT . •

Re New York airtel to the Bureau dated 8/28^/68, 
setting forth leads for New York to ateempt to locate 
and intervlew^HENRYRMIS^ Useed residences
in the Bronx in 1956 and 19577

Enclosed for Los Angeles are 30 copies of an 
inset containnig negative informatoon as to attempts . 
to locate and interview RAMISTELIA. <

New York is taking no further action as to 
RAMISTELIA. : .

Bureau .
2/ Los Angeles (56-156) (Ends. 3$
1- New York

FLCiJrf 
(7) . . 56-156-2185

SEARCHED ^jiNbExto____ ■ 
SERIALIZEQjS^LEQjor
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UNITED STATES G^RNMENT

Memorandum
TO

FROM

: SAC, LOS ANGELES <56-156) 
h?w

■ SAC, SAN FRANCISCO <62-5481) <RUC)

date: 9/20/68

SUBJECT:: keNSAIZT
00: LA

.Re Los Angeles letter to San Francisco dated 
9/18/6B regarding .MARVINMOL P. o. MX 1069, Martinez, 
California, who was a guestf at the Ambassador Hotel* 
Los Angeles, on 6./4/6B.

Through Postmaster MAURAY HUGHETC Martinez, 
California, it was ascertained that Post Office Box 
1069, Martinez, is held by GILBERT F. TRAVERS,. a well 
.known bail bond broker.

Mr. TRAVERS, contacted 9/20/68 at his office, 
32° Esco^r Street, MaUnez, ^visad that MARVIN BYRON 
as the President of the Cal■lforil-a Association of Baal 
Agents and ^a he, TRAVERS, is Secretary-Treasurer, and 
that the assoc-atoon Frequently obtained a room at the 
Ambassador Hotel with biimng being/sent to TRAVERS as 
treasurer. TRAVERS stated that he "has been -in contact 
with BYRON and volunteered the fact that BYRON did 
spend the night of 6/4/68 at the.Ambassador Hotel, 
Los Angeles, with his girffread. TRAVERS stated that 
•BYRON can be located through his office, 954 North/Bigne.s 
Street, Los Angeles, teeephoofe number 213-6'28-2696 or 
through his home phone 8.72-0319. *»»■—-———^s----------- -

No further 'action being taken regarding BYRON 
by San Francisco Office.

J0>10>-l«*°03



FBI
Dote:: 9/20/68

Transmit the following in _,..,...„..____
(Type in plaintext or code)

Via -AIRTELAIR MAIL
~ (Priority)

TO: DIRECTOR, FBI (62-587)

SAC, LOS ANGELES (56-156) (P)
KENSALT '

Los Angeles County Deputy District’

। wWiRRaR

Attorney JOHN HOWARD advised that Los Angeles Country Superior 
Court Judge RIKARD SCHAUERChas assigned Sup.eeior Court Judge 
.HEMRSEWAESE^ the upcoming trial of SIRHAN
- BISHARA SIRHAN. ’ '

According to HOWARD, Judge WALKER its a man of many 
years experience and comppetely competent i;o preside over 
these proceedings. The previously scheduled 10/4/68 appearance 
in Supeeior Court Dor SIRHAN will takeplace as scheduled to 
permit the court to maintain jurisdictoon over this pptt'er.

. On 9/20/68, HOWARD was again contacted at which 
time he confidentially advised (not for dissemination) that 

■Los Angeles ■Attorney GRANT COOLER, currently engaged in 
repretent;tng one of the def*endant;siLn t;hie Friar's Club 
prosecution in United States District'Court, Los Angeles, is 
expected to participate as defense attorney for SIRHAN.

/ HOWARD continued by stating that Attorney..Russell.
PARSpM.s..aipa mntiy has t;hie SIRHAN family "in his pocket". 
HOWARD explained that he its convinced PARSONS has legally 
obtained the family permission to represent them -in apy 
books, stories, or publications Which may be subsequently 
writeen.

. HOWARD has received no information nor has he heard 
any rumors which would indicate that any other attorney, of 
national prominence is being considered to represent SIRHAN.

Bureau
Los Angeles

Approved:
Special Agent in Charge

...Sent ______ u     M
OFFICE COPY 56k156-<2/87



1

18 7

LA 56-156

• The Los Angeles Division will continue to follow 
this matter and specifically, all court appearances of SXRHAN 
so that’the Bureau may be kept appropriately advised.

- 2-
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
TO SAC, LOS ANGELES (56-156) DATE: 9/23/68

FROM : SA ROGEIR J. IA JEUNESSE, JR.

SUBJECTS KENSAIT RE: FRANK BURNS, JR.

Re memorandrnn of SA ROGEIR J. IA JEUNESSE dated 
8/29/68 (Serial 1724).

. _ Sergeant MIIKE NIEISEN, Los Angeles Police Department
(IAPD), SUS Unit, advised SA ROGEIR Jr. IA JEUNESSE that 
Umms of evidence number 143 referred to in refeeence'd 
memorandum, is a ’taperecordirg of an interveew between 
JERRY (OWEN and WILLAM R. TURNER.

NIEJSEN'explained that "’the LAPD does not plan 
to transcriee the tape and made it available. His department 
has.no objection to the FBI malting a copy and/or transcription 
of t;he contents of the tape.

The tape has been approoriately entered in the 
Los Angeles files as an exhibit and will be retaneed until such time as a copy and/or transcription can be prepared.

RJL/laf 
dr
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UNITED STATES GOVERNMENT

5010-0^

Memorandum
' to :

FROM :

subject: :

SAC, IOS .ANGELES (56-156)

SA R. J. LA JEUNESSE, JR.

KENSALT

date: 9/23/68

ARTHinrRQBERT HOPKINS­

On 9/17/68, Det. .Sgt./MC DEVITT, Los Angeles Police 
Department (IAPD1, SUS Unit, advised that information had been 
received by the IAPD .foom members of the television news media.
The inoomation in substance , referred to anlindividual known
to those-repress tatives of the television news media as "ART.11 

The "ART" referee
one time in the p 
SIRHAN, another u 
individual. The

d to, aleegedly overheard a conversation at 
ast between an individual he beloved to be 
nidentifedd male individual, and a female 
jest of the conversation was that "ART” heard

one of^these thre 
in possession of 
at an appearance < ___  ________  ______ , ^_
to his assassina^on. "ART" was ^subsequently identify b/the 
IAPD when they were advised tha he would be known to geoRge 
PUTNAM, a Los Angeles televisn news comumetator. pATNAM 
:identifedd “ART” as ARTHUR HOPKINS. owner of Hopkins^Moto^ 
8330 Catoga.AvenuejHCatOga^BSk^^liforaia. *------7----------—

e indivdduals mention something about being a .pistol and belrg able to grab a microphone 
of the late Senator ROBERT F. KENNEDY, prioi

.Prior to contacting HOPKINS, the IAPD desired to 
asceetain whether or not the FBI had any information in their 
fiees regarding the individual.

.A review of Los Angeles Offices indices refects 
the foioownig fiees pertainnug -to this individual:

.LA -16-44159 
LA 100-66829 
LA 134-2782

On 9/17/68, Sgt. MC DEVITT.was furnihhed in0omlation
-fom the above -fiees pertainng to descriptive dat;a and background
information concern! rg HOPKINS. Appropriate FD-159s submitted.

1 - 116-44159 
1 - 100-66829 
1 - 134-2782
2 - 56-156
Jsjg
(5)

SEARCHED______ INDEXED-MX
SERiAUEDD__is,W.ED _.

SEP2 4 1968 
FBI-LOS ANGEELE
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UNITED STATES GOVERNMENT W

Memorandum
• TO - SAC, LOS ANGELES (56-156) ' date: 9/23/68

fR« : SA ROGER J. LA JEUNBSSE, JR.

subject:: KENSALT RE: RICHARD AUBREY

Re memorandums of SA TIMOTHY L. DONOVAN dated 
6/8/68 (Serial 3^1), and SA WILLIE R. WHITE dated 
6/21/68 (Seriai 776).

Referenced memorandum of SA DONOVAN has a 
photograph ataached thereto depicting individuals in 
the kiCchen area of the Ambaasador Hotel. Numbers have 
been assigned to these individuals.

The indivddual to whom number three has been 
assigned Ura male Negro, and on 9/18/668, he was 
identified by Lieutenant MANUEL PENA, Los Angeles Police 
Department (LAPP), SUS Unnt, as being RICHARD AUBREY. 
According to PENA, AUBREY is a reporter for the 
"Seetinel", a Los Angeles area Negro newspaper publicatoon. \



. AIRTEL

I

9/20/68

AIRMAIL

TO: SAC, NEW YORK

FROM! SAC, SAN FRANCISCO (62-5481) (P)

KENSALT 
100; LA)

Re: MrZand Mirs. G. HOpESON 
Htt]ngonHttl;zStn3^  ̂ ,

Attached for New York is one copy of a letter dated 
9/16/68 from Los Angeles to San Francisco, ,

Records of the Huntington Hotel, 1075 Ccli'fornit Street, 
San Francisco, .CctifOrtit, as checked on 9/20/68, show Mr. and 
Mrs. G. HODGSON were registeeed at that hotel on June 10 and 
11, 1968. The registratoon card shows the business connection 
as "with London Times” and gives an address of Room 2900, 201 
East 42nd Street, New York, N.Y.

Lead:

.NEW YORK OFFICE

At New York City, N.Y.: Will at Room 2900, 201 East 42nd’ 
Street? at<mpt to locate and interview Mr. and Mrs. G. HODGSON 
as requested in attached letter.

1 New York (Enc. - 1) 
C2/Los Angeles 
X56-156)
1 San Francise?

RBH:ER
(5)

/
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
, TO SAC, IOS ANGELES (56-156) DATE: 9/24/68

FROM : SA ROGER J. LA JEUNESSE, JR.

■SUBJECT: KENSALT RE: PHYSICAL EVIDENCE

_ . - On 9/10/68, , Detective Sergeant Mg®. NIELSEN,
Los Angeles PolioeC^P^tmenfc (LAPD), SUS Unit, made 
available to SA ROGER J. LA JEUNES3SE a copy of an 
LA?? Property Report dated 8/30/68. This report 
reflects ieems of evidence numbered 147 through 151, 
consisting.of boxes containing elscellaeouus shell casings. 
Tois report explains ohe origin of these she!l casings.

A copy of the above described report is attached 
hereto.

RJL/laf 
(1)



ipsrJiQLoj Angles Police Department .
E69 PROPERTY REPORT! B

l1®»a^JD)DiiSJ^■,,'■,^^

1. Co. jaai 
resddenceE addResss'"

Found „ found .
XEvidtnct O Eviaeceei |O Pronto □ Safekeeping
PERSO1N^’RO5ERIT?BOOKE)i^TOHLbsf^

1. Sirrhan, Sirhan. 1
ARRESTEE'S NAME !

)R68-521 466
RES7phO>N£— w.phO>ne

2. II N

IDdENiCTADDRESS

’j-Deceasid
rESDdNnEieAcDRESss

ijJEWlMNIw^^
8-28-68 10blm | SUS | SUS

Evidence: BOOK TO ARRESEEE. IF NONE, BOOK TO VICTIM.

Found Evidence: BOOK TO OFFCERR IF NO ARRESEEE OR VICTIMI.
Found Property: BOOK TO ACTUAL FINDER.
Safekeeping: BOOK TO DEPOSTORR, OWNER OR PERSON IN LAWFUL 

POSSESSING

(Separate reports are required for each different 
classification of property)

ViCtIM'DR OlWNlRS'S Nam'E ....

* Kennedy, Robert F.
PERSON REPORTING TO POLICE DEPT. (last. First, Muffle)

^)AiESaM^EwMRJ;TAMcN^

CHARGEE “

187PC 
res;, phone “

Deceased
res;. phonE 

MA45211

7-15-68 150am 1340 W 6th Sb
TYPE OF PREMISES

FBI Bldg
TYPE OF PROPERTY
Misc shell casings

DIV. OR CITY & DATE CRIME OCCURRED

Ramppat 6-4-.68
IS THIS STO.EN PROPWYt

YES

jBNLW 

415139 
‘BUSTPHONEr

BUS. PHO)N£.

LIST ANY CONNECTING REPORTS BY TYPE & DR
Criee-brrtstppopterty
FROBSALE.E CRIME

ID UNKOOWN1187PC |U|
T2HESCMBEirCflCSMiBANCRS^

WFWEN^I^ITTT8F1O^^

IF NOT LISTED, OR OTHER ThAN A EWE. (4) ITEMIZE AND DES;IRtIEE ALL. PROPERYY. GIVE ALL SERIAL IWMWSS AN0 OTHER MARKS 
OF IDENTIFICATION. LIST ONLY ONE ARTICLE ON A LINE. -____

2531
DIST. ■ 

LA
DIV. RPTG.

Homi

Prints. Photo

AND ENWM
NO.

til

61

TTY

1
1

11 u II II ■I

»1 H n 11

n II II II H

II II

12. 
13 
J! 
#5 
#6

Casings In box marked, U2_r_etrr_ieeid_fr>m_JrbShh._.r.b?r:t•l-and. ; room

_ the_rear Of po3i.t icnj.1 Found ■bX_agen,t_Gergge, Kling .U7016

FBI.-------------------------------------------- _______—_-_--.
Casings _.n Box marked-#3 _rttrteed _fo?^in—fronJL°— firing 
points J12--13-14 _& _15.__?ound_ry_agtrnt RO5r^t H. -Morneaux: 

.U6836 bnd—bg<tlt._Irv_:n_ Bi_we>ls_III_#111l-FBI.-------------------

r.

_ casings in-box jmsarkfidJ!retrieved. Jrom._n-front-of -and—j—
_ vicinity .of—fimagpoonts-ll-r2, J-3 _Found _by_ bgHt-Rotrtr:.

. Wells III niH-FBI..H._Mo?rnebU_Jr_#6,836 and agent Trvit_B
CasingJ?. inJboX—mjrked _#5_ rtt:]_evt^d_fr(m_in j^Ott.OL anl

Found by agent Robbert- vicinity-of fixing-jponts-120-0!* 23
H.-Morneau-Jr _U6836j_and_agttit_Irvin,B Wells _III_ Uin JB

Casings-In-bos. marked-JE. found At-various-poslton^ -DigM-k
range..—
All of these items were picked up at the San Gabriel Valley

- Nun Clur^4001^_sh^bnyo?^ on_6-10:’£8J>x .the above
_ .de s?rirtd_ agen ts_f rom. FBI.___________________1--------

For analyzed tv,denct reports, continuity of jsh^U-CiasL oom

tim terne they were picktd_UP_ryJ^unnU Jetased tOJLAPh-&- US N^-’t Jr_^ifd_ngnit-^^
)» &

'If additional space Is required, use Cotlt_tubt1on Sheet, Fww ».l. 
- — SERIAL MsS5E®S!PPP®nN

DAT;

G o UX XX MX. e ^LStjorai:

Form 10.1 (Rev. Feb. 1163)

c®r 1032! l Homi-SU

PROPERTY REPORT

X
INDEXED CHEOEEO
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UNITED STATES GOTCRNMENT

Memorandum
TO : SAC, LOS ANGELES (56-156) (P)

LEW
FROM :SA LESLIE F. WARREN

3^
3

866 z
DATE: 9/24/68

subject: kenSALT

Re memo of SA DAVID H. COOK, 8/7/68, revealing an 
interveew ^ihhGGN)Rl:rA FARRJ 8/2/68. She claimed that she had 
been at the Ambassador Hotel on the evening of June 4, -968, 
with VERNON..THOMPSON.,who was employed as an electronic 
technician at the NBC Studio in Burbank, California, and
who resided at -203(0 or 12032 Elnora Street, Granada Hills, 
Caaifornia. THOMPSON, according to FARR, was in the kiCchen 
area of the hotel follownng the shooting of Senator ROBERT F. 
KENNEDY. She was certain that THOMPSON did not see the shooting 
but may have observed other thnngs in the kicchen that she had 
not observed.

tHELEN KEYEs, Paaron Department, National Brlidcistngg 
Company (NBC), 3000 West Alameda Avenue, Burbank, Caiifornii, 
phone 849-3911, on 9/18/68, advised that VERNON THOMPSON, a
maintenance engineer, was no longer employed by NBC and re­
portedly had recently become co-owner of Radio Station KTOT 
at Big Bear, Califlrnii. THOMPSON'S address of record was 
12030 Elnora Place, Granada Hills, Califlrnii, teeephone 
EM 3-4821.

Calls made by agent to THOMPSON’s phone resulted in 
no one answering the phone at the residence.

... FRANK SOMERS, Manager, Technical Services, at NBC 
Burbank, on 9/23/68, said that VERNON THOMPSON left approoi- 
mately two weeks ago and could be reached c/o Radio Station



LA 56-156

LEAD

LOS ANGEIES

AT BIG BEAR, CALIFORNIA: Will contact VERNON. 
THOMPSON, c/o KTOT Radio Station, and interview him for his 
knowledge of the events hi may have einnessed at the 
Ambassador Hotel, Los Angeles, on 6/4/68 or 6/5/68, in 
connection with the shooting of Senator ROBERT F. KENNEDY. 
Results to be submitted on Form FD-302 and expedited.

- 2 -




